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– пізнавальної активності учнів; 

– створює умови для дружніх міжособистісних стосунків та співпраці; 

– удосконалює характер взаємодії викладача і учнів; 

– розвиває емоційно-вольову сферу (самостійність, активність, ініціативність, відповідальність, 

емоційність); 

– забезпечує механізми формування та розвитку мотиваційної сфери учнів [2;4-7]. 

Як правило, збагачений ігровими моментами освітній процес активізує пізнавальні можливості учнів: гра 

захоплює, викликає бажання взяти участь у ній і одночасно знімає психологічну напругу, що більшою чи меншою 

мірою супроводжує будь-яке навчальне навантаження [3;39-41]. 

Результати експериментальної перевірки розробленої нами  технології мовної гри у формування 

іншомовної лексичної компетенції учнів основного етапу навчання передбачає послідовну й умотивовану взаємодію 

суб’єктів навчального процесу на підготовчому, діяльнісному та завершальному етапах мовної гри. А це, у свою 

чергу, дозволяє вчителю в умовах навчальної співпраці ефективно організувати навчання іноземних мов, а учням – 

успішно оволодіти ними.  

Результати засвідчили, що в експериментальній групі відбулися значні позитивні зміни щодо рівневої 

характеристики сформованості комунікативної компетенції старшокласників.  

Так, в експериментальних класах високий рівень комунікативної компетенції відтепер сягнув 28,03% учнів, 

тоді як на констатуючому етапі він був виявлений у 16,21% учнів; якщо до проведення експерименту достатній 

рівень був виявлений у 29,47% учнів, то після експерименту він дорівнював 43,64% учнів. Кількість учнів 

середнього рівня на констатуючому етапі дорівнювала 38.18%, то після експерименту – 21,51%. Щодо низького 

рівня, то його засвідчили лише 6,82%, у той час як до проведення експерименту він становив 16,14%. 

Щодо контрольної групи, то значних змін не виявлено. Так, кількість учнів високого та достатнього рівнів 

становила 15,42% та 30,75%, тоді як після проведення експерименту –15,42% та 30,43%. Середній та початковий 

рівень до експерименту становлять 38,18% та 16,05 та після експерименту – 37,79% та 16,04% відповідно. 

Водночас, доцільно зазначити, що проведене дослідження не вичерпує вивчення та осмислення окресленої 

проблеми, а його практичні результати свідчать про можливість подальших досліджень, зокрема: уточнення 

структурних компонентів мовної гри, розроблення та упровадження в навчальний процес комп’ютерних ігор, 

застосування системи мовних ігор у змісті підручників із іноземних мов (у тому числі й електронних) тощо. 
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Серед розмаїття засобів виховання і навчання дітей дошкільного  віку особливе місце належить українській 

народній іграшці. Як свідчить аналіз педагогічних праць (Л. Артемова, О. Березюк, А. Богуш, Н. Буркун, А. Грабовська, 

В. Греськова, Н. Дем’яненко, Г. Довженюк, Л. Калуська, Л. Кантаржи, Т. Коваленко, В. Нестеренко, Л. Сірченко, Т. Щербак), 

використання іграшки забезпечує вагомі можливості для всебічного особистісного розвитку дитини. 

Адже, за словами О. Березюк, народна іграшка – "це не лише предмет гри" [1, c. 130], а передусім вона є 

непересічним явищем культури, відображеним у духовному та побутовому досвіді етнонаціональної спільноти [1, с. 113]. Як 

витвір декоративно-прикладного мистецтва, іграшка (згідно з твердженням Н. Дем’яненко) "несе в собі велику естетичну, 

культурну, емоційну, етнічну, моральну силу впливу на розвиток, виховання і навчання дитини" [3, с. 152]. 

Використовуючи різноманітні матеріали (глину, деревину, ганчірки, солому, траву, гілки, листя, насіння тощо), 

українці створили розмаїття дитячих іграшок (дитячі музичні інструменти, ляльки, хлоп’ячу зброю, дівочі прикраси, трудові, 

обрядові та фізкультурні іграшки [2, с. 618]), які у процесі маніпуляцій з ними сприяють особистісному розвитку дитини, 

допомагають вдосконаленню її пізнавальних чи моторних здібностей. 

Віддзеркалюючи культуру українців, народні іграшки, на думку В. Нестеренко та Л. Кантаржи, визначаються 

такими характеристиками, як "влучність формовиразу, лаконічність і дотепність, узагальненість, метафоричність, повний 

універсалізм застосування, цілковита завершеність і відсутність зайвих деталей, точність виразу провідної думки, наявність 

гумору, символіки, алегорії" [5, c.67].  

Зазначене отримує підтвердження у виявлених Т. Коваленко особливостях народної іграшки. У представленому 

нею узагальненні вона вважається передусім плодом народної творчості – результатом поєднання уяви, відчуття краси та 

уміння народного майстра, який виготовляє її зі спеціальною метою надавати задоволення дітям. При цьому, згідно з даними 

автора, іграшка, яка у своєму первородному вигляді була культовою та обрядовою скульптурою, привносить у життя малечі 

глибинний смисл прадавньої позитивної символіки (енергії, сили, життєвого успіху, захисту від злих сил тощо). Обмежена 
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"однією-двома рисами, які викликають уявлення натяком, нагадуванням, схожістю" [4, c. 39], народна іграшка спонукає 

дитину до роздумів над її змістом, до самостійного створення подібних чи інакших виробів [4, с. 38-48]. 

Завдяки своїй простоті, образності та різноманітності народна іграшка є доступним засобом отримання дитиною 

знань про минуле нашого народу, забезпечує історичну спадковість у сприйнятті нею народних мистецьких, трудових, 

побутових традицій, сприяє усвідомленню причетності до нації, етносу.  

Варто відзначити, що в народній іграшці отримали відображення найкращі риси людини та її взаємодії зі світом – 

вона, як стверджує Т. Щербак, "задає образ людини, формує поняття у дитини про добро і зло, хороше і погане … несе в собі 

архетипи уявлень про … дозволене і недозволене, прекрасне і потворне, безпечне і небезпечне" [6, с. 736]. Відповідно 

переконливими виглядають висновки дослідниці про те, що українська народна іграшка виконує надзвичайно важливі функції 

ознайомлення та відтворення етнонаціональної культури (культурологічна функція); відображення соціального досвіду та 

самопізнання (функція соціалізації); стимулювання просоціальних дій та гуманних почуттів (виховна функція); розвитку 

інтелектуальних здібностей та художньо-творчого потенціалу (розвивальна функція); спонукання до дій та подолання страхів 

(психотерапевтична функція); захисту від злих сил (функція оберегу) [6, 735-737].  

Водночас привертає увагу й інший погляд на функціональне призначення народної іграшки. Зокрема О. Березюк 

деталізує його ще й у таких її функціях, які відображають зміст особистісного розвитку дитини – як-от: пізнавально-

інформативна, освітня та аксіологічна функції, що полягають в отриманні інформації про навколишній світ, засвоєнні 

світоглядних цінностей українського народу. Забезпечуючи потребу в основному виді діяльності – гри, іграшка виконує 

ігрову та гедоністичну функції, а ігрове відтворення з допомогою іграшок діяльності дорослих є підставою для реалізації нею 

трудової функції. Завдяки різноманітності природних матеріалів, з яких виготовляються іграшки, їх форм та кольорів стає 

можливим виконання ними сенсорної функції, що полягає в розвитку сенсорних (передусім тактильних, візуальних, 

аудиальних) відчуттів дитини. Художня виразність та довершеність цього різновиду декоративно-прикладного мистецтва 

уможливлює формування здатності дитини до сприйняття краси, що втілюється в його естетичній функції [1, с. 115-116].  

Важливо підкреслити, що дослідниця наголошує на особливій ролі виховної функції української народної іграшки, 

яка "формує дитину як творчу особистість" [1, с. 116]. 

У цьому контексті доцільним бачиться наголосити на важливості виконуваної українською народною іграшкою 

евристичній функції, яка полягає у спонуканні дитини до творчого мислення та творчої діяльності, що активізуються під час 

опанування цього декоративно-прикладного виробу "як естетичного об’єкта" [4, с. 74]. 

Зважаючи на те, що ігрова діяльність залишається провідною для дітей старшого дошкільного віку, а декоративно-

прикладна діяльність "стає однією з найдоступніших і емоційно-захоплюючих форм творчості" [4, с. 177], використання 

української народної іграшки в освітньому процесі містить вагомі педагогічні можливості для їхнього духовного зростання в 

напрямі засвоєння культурних цінностей народу, засвоєння його соціального досвіду та розвитку на цій позитивній основі 

пізнавальних і практичних особистісних якостей, спонукання до художнього відтворення у власних виробах.    
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У статті розглядається проблема різних тлумачень понять, пов’язаних із запровадженням особистісно 

зорієнтованого компетентнісного підходу до процесу навчання молодших школярів, а саме: компетентність, 

компетенція, ключові і математичні компетентності, зроблено спробу проаналізувати різні трактування вказаних 

понять.  

Ключові слова: компетентний, компетентність, компетенція, ключові та математичні компетентності.  

Постановка проблеми. В умовах побудови нової української початкової школи принципово змінюються 

роль і місце вчителя, який має перейти від знаннєвого на особистісно компетентнісний підхід до організації 

навчання. Проблема формування компетентної особистості стала предметом глибокого і різнобічного дослідження, 

яке проводять міжнародні організації, що працюють у сфері освіти, - ЮНЕСКО, ЮНІСЕФ, ПРООН, Рада Європи, 

Організації європейського співробітництва, Міжнародний департамент стандартів та ін. У психолого-педагогічній та 

методичній літературі поняття «компетентність», «компетенція» трактуються і розуміються далеко не однозначно. У 

зв’язку з цим спробуємо визначитися з сутністю вказаних понять.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Науковці приділяють значну увагу розглядуваній проблемі. Так, 

Н.М.Бібік розглядає компетентність і компетенції у результатах початкової освіти, А.В.Хуторской аналізує ключові 

компетенції як компонент особистісно зорієнтованої  парадигми освіти, А.Н.Дахін вивчає моделі компетентності 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Pspl_2015_30_63
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